

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. július 24.

bel.

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

az első félév az iparban /1.rész/

1982. július 24. - az év első felében nem következtek be a világgazdaság helyzetében a tavalyi előrejelzésekben szereplő kedvező változások, a külpiac élénkülése még várat magára, ez a hazai ipar fejlődésének külgazdasági feltételeiben további romlást okozott, kedvezőtlenebb értékesítési lehetőségeket jelentett, az ismert politikai indítéku diszkriminatív intézkedések még tovább nehezítették az első félévi tervek realizálását, az ipar első félévi gazdálkodásáról, tapasztalatairól zsednai pál, az ipari minisztérium vállalatfelügyeleti főosztályának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- a kedvezőtlen helyzet ellenére az iparvállalatok termelése a második negyedévben megélnkült, s összességében a félévben - a tervek számításainak megfelelően - átlagosan mintegy 2 százalékkal bővült, az ágazatok közül a legdinamikusabban a gépiparban és a vegyiparban nőtt a termelés, a tavalyi erőteljes csökkenési folyamat a kohászatban megállt, lényeges változás azonban nem következett be, az egész évi kilátásokra viszonylag megbízható információt nyújt, hogy az ipar 1981. évi rendelésállománya biztosítja a nemzeti jövedelem termeléséhez az előirányzott mértékű hozzájárulást, a rendelések összetétele azonban nem mindenben kielégítő, erre figyelmeztetnek az első félévi adatok, amelyek szerint növekedett a

1982.07.24.

belföldi felhasználás, a nem-rubel elszámolású kivitel pedig - az ipar egészét tekintve - kissé visszaesett. dinamikusan nőtt viszont a szocialista országokba irányuló kivitel.

/folyt/

ig  
00.10 240782 1563

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

első félév ... /2. rész/

az ipari ágazatok közül a nem rubel elszámolású piacokon nagyobb növekedést csak a gépipar tudott elérni. a nem rubel elszámolású exportot nagymértékben nehezítették a kedvezőtlen külgazdasági körülmények. a vállalati gazdálkodás gyengeségei is szerepet játszottak az export alakulásában. nem sikerült jelentős változást elérni az ipar versenyképességének növelésében, a szigorubb feltételekhez való alkalmazkodásban, a piacra orientált gazdálkodás javításában. az ipari minisztérium számos intézkedést tett, amelynek hatására a második félévben pozitív irányú változásra, az export növekedésére lehet számítani. az ipari vállalatok megvizsgálták, hogy szabad kapacitásaikkal az eredeti előirányzatokhoz képest milyen mértékben vállalkozhatnak a nem rubel elszámolású export növelésére. ez az akció az év egészében folytatódik, és mindenütt, ahol erre lehetőség kínálkozik, az iparirányítás intézkedéseket kezdeményez a tökéletes export további bővítésére. a mérsékelt világpiaci kereslet és ennek következtében a több területen tapasztalható árcsökkenések egyben azt is jelzik, hogy e feladat a vállalatok és a gazdasági irányítás részére az eddigieknél is összetettebb és szigorubb követelményt támasztanak. ezt fejezik ki egyebek közt a július 1-től életbe lépett szigorubb gazdasági szabályozók.

a nemzeti jövedelem felhasználási arányainak biztosítása szempontjából az ipar jelentős feladata, hogy a beruházások ne haladják meg az előirányzott mértéket. az állami beruházások összességében ezt nem lépték túl, a vállalatok saját fejlesztései azonban továbbra is meghaladták a tervezettet. az eddig érvénybe lépett és az előkészítés alatt lévő központi intézkedések ezt a kedvezőtlen folyamatot várhatóan mérséklék, sőt megállítják.

/folyt. köv./ kö

00.10 240782 1798

-.-

1982.07.24.

sb0003 4 150 mtib1003

első félév ... /3. rész/

az idei első félévben is folytatódott az iparban dolgozók létszámának csökkenése. elérte a népgazdasági tervben szereplő két százalékot, s ez nem igazolta a vállalatok terveit, átlagosan ugyanis fél százalékos csökkenésre számítottak. ez azonban azt is jelenti, hogy a két százalékos termelésnövekedést a munka termelékenységének növekedésével érték el. a munkaerőmozgás a tapasztalatok szerint tervszerűtlenebb volt a kívánatosnál, de megkezdődött a tudatos átcsoportosítás, a munkaerő-gazdálkodás kedvező folyamata is, erre elsősorban a nagyobb ipari vállalatok - a csepel művek, a rába magyar vagon- és gépgyár, a medicor művek, a hűtőgépgyár - adtak példát.

az iparban a bérek és keresetek első félévi növekedése meghaladta az előirányzott mértéket. a növekedés üteme a második félévben várhatóan mérséklődni fog, így a személyi jövedelmek előreláthatóan a gazdaságpolitikai céloknak megfelelően alakulnak.

az ipari minisztérium a II. félévi feladatok teljesítése érdekében megkülönböztetett figyelemmel kíséri a gazdasági folyamatok alakulását, és felkészült arra, hogy menet közben, késedelem nélkül megtegye a szükséges intézkedéseket, elsősorban a nem rubel elszámolású export növelésére, a behozatal mérséklésére, s ezáltal a népgazdasági egyensúly javítására. /mti/

os/tr/ig/kö sl hgy

00.11 240782 1350

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

gyorsított szállítás, fokozott hűtés - zöld ut a tejesvagonoknak

1982. július 24. - a kánikulai melegben a kereskedelem napi 6-8 ezer literrel több tejet rendel, mint a normál nyári időben, s ennek megfelelően a budapesti tejipari vállalat naponta mintegy 630 ezer liter tejet, s emellett megközelítően 150 ezer liter tejből készült terméket szállít az üzletekbe.

a nagy melegben különös gondot fordítanak a minőség megőrzésére, hiszen az előírtnál magasabb hőmérsékleten emelkedik a tej savfoka, romlik értéke. ennek megelőzésére igen fontos a gyors szállítás, hogy a frissen fejt tej mielőbb a feldolgozóba kerüljön. a tej

mintegy 50 százaléka vasuti tartálykocsikon érkezik a fővárosba, s a más a 121 „tejes vagon”, számára külön menetrendet dolgozott ki, mindenütt zöld utat biztosítva a kocsiknak. nem ritkán személyszállító szerelvényekhez csatolják a tartály-vagonokat, a menetidő csökkentésére.

a feldolgozás során most a szokásosnál is nagyobb mértékben hűtik a tejet, öt-hat fokos helyett 1-2 celsius fokra. ez többlet-energiát igényel, ám szükség van a fokozott hűtésre, mert így a kiszállított, az üzletek előtt nyitásra várakozó tej, tejtermék nem melegszik fel, megmarad a jó minősége. a biztonság fokozására a 200 teherautót, amely budapest négyezer boltjába naponta szállítja a tejterméket, a kánikulai időben később indítják, hogy ezzel is csökkentsék az áru állásidejét. a gyorsabb ütemű szállításhoz több rakodóra van szükség, emiatt megerősített éjszakai brigádok tevékenykednek.

az eddigi tapasztalatok szerint az elmúlt évekhez képest a nagy meleg ellenére is tovább javult a tejipari termékek minősége, kevesebb a reklamáció. /mti/

kg/tr/sl/ig hgy

00.12 240782 1708

.-.

sb0005 4 130 mtib1005

uj parkok, megszépülő iskolák - lakossági segítséggel /1. rész/

1982. július 24. - több budapesti kerületben már felmérték: az idei év első felében miként járult hozzá a lakosság a városrész fejlesztéséhez; így a vii., a xvii. és a xviii. kerületben is elkészült a társadalmi munka gyorsmérlege.

a vii. kerületben - hasonlóan a tavalyi év első feléhez - a vállalatok, intézmények, üzemek dolgozói, s a lakosság eddig mintegy három és fél millió forint értékű munkát végzett. az erzsébetvárosiak nyolc kerületi általános iskola és a madách gimnázium szépítéséhez kezdtek hozzá. így - a festéseket, mázolásokat, villanszerelési munkákat követően - szeptemberben „felfrissített”, tantermek várják a diákokat. vállalati brigádok segítkeznek 12 kerületi óvoda, és négy bölcsőde felújítási munkálataiban is. s dolgoznak a városrész négy öregek napközi otthonában, ahol a különféle javítási, karbantartási feladatokon túl ujrameszelik a helyiségeket. az önzetlen munkára kész lakók pedig lomtalanítottak, a házak udvarát rendezték, s virágokat ültettek. a

kerületi kieszések szintén a lomtalanításban vállaltak feladatot, s részt vettek a klauzál és az almássy tér rendezésében.

a xvii. kerületiek - akik eddig csaknem 8 millió forintnyi értékkel gyarapították városnegyedüket - mind a tíz általános iskolában részt kértek, s kérnek a felújítási feladatokból. a legnagyobb munkához a diadal utcai általános iskolában kezdtek, ahol a belső tatarozás mellett a sportudvar létesítéséhez is hozzáfogtak. itt egyébként a későbbiekben kresz park is nyílik. nem kisebb feladat az óvodák, bölcsődék karbantartása sem. e gyermekintézményekben megújulnak az udvarok, a játszószerkek és padok. az öregek napközi otthonában dolgozók, s a házi szociális ellátásban részesülők gondozói az idős emberek lakásának, kertjének rendbetételében segítkeztek. a városrész lakói hat kilométernyi járdát építettek az addigi földut helyett, tették ezzel a maguk számára is kényelmesebbé, biztonságosabbá a közlekedést. a lakótelepen, valamint a családirházas övezetben élők a „szép, tiszta, virágos budapestért”, környezeteszépítő akcióhoz csatlakozva értek el szemmel látható eredményeket.

/folyt. köv./ kö

00.12 240782 2209

.-.

sb0006 4 130 mtib1006

uj parkok, megszépülő ... /2. rész/

a rákoskereszturi lakónegyedben élők a tereprendezeési feladatokból vették ki részüket: füvesítettek, növényeket, fenyőfákat ültettek, s ujrameszelték a lakóhelyi sportklubok öltözőit, gondozták a pályákat. a kertvárosiak vízelvezető árkokat tisztítottak, fűvet nyírtak, virágosítottak. a tanácsi dolgozók sem csak a szervezésben segítettek. ők - ugyancsak társadalmi munkában - elkészítették a kép utcai általános iskola négytantermes bővítésének, valamint a csabai uton felépült családi és társadalmi rendezvények háza parkjának tervét.

a szomszédos xviii. kerületben főleg a kerületfejlesztéshez kapcsolódó társadalmi munkára mozgósították sikerrel az embereket. többek között megkezdték a havanna uti lakótelep 78 ezer

négyszemélyesre tervezett parkjának tereprendezését, tizenkét óvoda és tíz általános iskola is kért és kapott önzetlen munkáskezeket a szakipari feladatok elvégzéséhez, a mázolásához, festéshez, mindent összevetve az eddigi mérleg mintegy 9 millió forintot mutat. /mti/

ri/pá/-ár/kö hgy

00.13 240782 1069

-. -

sb0007 4 130 mtib1007

megújulnak a „kiszövidalatti,, motorkocsijai

1982. július 24. - augusztusban megkezdik a millenniumi földalatti vasút motorkocsijainak általános főjavítását, a kocsik többsége az 1973-as pályáraállítás óta 600 ezer kilométert futott. a ganz villamossági művek és a ganz-mávag készítette járművek a csaknem tízéves forgalmi tapasztalatok szerint jelesre vizsgáztak, az eddig elvégzett időközi ellenőrzések is arról tanuskodnak, hogy jól sikerült konstrukciók, a megnövekedett utasforgalom szükségessé tette - a kiszövidalatti naponta 150 ezer utast szállít -, hogy a bkv 4 újabb motorvonatot rendeljen, ezeket a gyártók 1983 végéig szállítják.

az általános főjavításkor - előre kidolgozott ütemtervnek megfelelően - mind a 21 szerelvényt az utolsó csavarig szétszerelik, felújítják valamennyi pneumatikus, mechanikus és elektromos berendezést, s eltávolítják a belső és külső festékbevonatot, a belső kárpitozást is kijavítják, és szinte új kocsit varázsolnak tízéves járművekből, a munkálatok évekig tartanak, hiszen az általános főjavítást úgy oldják meg, hogy az utazóközönség csak a megszépült kocsik láttán szerezzen tudomást a nagy munkáról, miként az eddigiek során, a főjavításkor is 17 szerelvény közlekedik egy időben a vörösmarty tértől a mexikói utig. /mti/

fr/tr/kö bc hgy

00.14 240782 1308

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

hétfőn nyílik a stadion szálló

1982. július 24. - hétfőn fogadja első vendégeit a hotel stadion, a hungarhotels 45. szállodája.

a 389 vendégszobával rendelkező szálloda a budapest sportcsarnok térszomszédságában épült, első emeletén 250 személyes étterem és grill, földszintjén uszoda, szauna, solarium, alagsorában pedig hatpályás - a nemzetközi szabványoknak megfelelő - tekepálya és söröző található. /mti/

i/mg/sl/ig hgy

00.14 240782 0448

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

alkotótábor amatőr filmeseknek

1982. július 24. - salgótarjánban rendezik meg július 26. és augusztus 4. között a budapesti amatőr filmesek alkotó és továbbképző táborát, amelyet a népművelési intézet, a magyar amatőrfilm- és video szövetség és a fővárosi tanács művelődési főosztálya támogatásával hívtak életre, a résztvevők a tíz nap alatt elsősorban a dokumentumfilmzés elméletével, hivatásos és amatőr filmek elemzésével, valamint dokumentumfilmek készítésével foglalkoznak, az amatőröket neves szakemberek, a magyar filmtudományi intézet és filmarchivum, a mafilmművelődési filmstúdiójának munkatársai előadásokkal, konzultációkkal és gyakorlati tanácsokkal segítik, a hallgatók az elméleti munka mellett öt stábot alakítva filmet forgatnak a nógrádi szénbányák, a salgótarjáni öblösüveggyár és a salgótarjáni kohászati üzemek, valamint a tábornak otthont adó város életéről, építészetéről, a kész alkotásokat először ez év decemberében, a budapesti amatőrfilm-szemlén mutatják be. /mti/

és/jk/ig bc hgy

00.15 240782 1033

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

uj kiállítás-sorozat a néprajzi muzeumban

1982. július 24. - új kiállítás-sorozatot indít a néprajzi muzeum: a muzeum könyvtárának értékes kincseivel ismerteti meg a látogatókat. a könyvtárunk kincsei című sorozat nyitányaként augusztus első napjaitól a budapesti igazságügyi palotát mutatják be. a mai néprajzi muzeum épülete 1896-ban készült el hauszmann alajos tervei szerint. itt működött a királyi kuria, az akkori legfelsőbb bíróság, valamint a budapesti ítélőtábla. a tervekről abban az időben megjelent egy rézkarc- és metszetlapokból álló album. ezt az albumot, illetve elsősorban azokat a lapjait állítják majd ki, amelyek a korabeli tervekre, vagy a palota berendezésére vonatkoznak. kiegészítésül néhány fényképpel gazdagítják a tárlatot, közöttük az egykori kossuth teret, s magát az épületet ábrázoló fotókkal.

az albumot - amelyet másfél évvel ezelőtt egy magángyűjtőtől vásárolt meg a muzeum - most láthatja először a közönség, a muzeum aulájában. a könyvtár első bemutatandó kincse mintegy két hónapig lesz látható. a sorozat jövőre folytatódik, s ugyancsak a közönség előtt ismeretlen, ritka értékeit állítja majd ki a könyvtár. /mti/

i cs/bc/ig hgy

00.15 240782 1192

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

virágzik a ciklámen

1982. július 24. - a soproni hegyvidéken megkezdődött az egyik legkedvesebb virág, a ciklámen virágzása. még csak az első szirmok nyíltak ki, a tömeges virágzás majd augusztusban lesz, egészen szeptember végéig folyamatosan nyílik ez az illatos, mediterrán származású virág.

a ciklámen védett virág, s az idén a természetvédelmi örök fokozottan vigyáznak rá. aki a gumóját kitépi, vagy nagyobb mennyiségben szedi, azt szabálysértésért vonják felelősségre. annak azonban most sem lesz akadálya, hogy a kirándulók saját gyönyörűségükre néhány szál cikláment szedjenek.

a virág tömeges letépése nagy kárt okoz, mert a hiedelemmel ellentétben a ciklámen nem gumótól, hanem magtól szaporodik. a virág letépése pedig csökkenti a magtermést, s így a természetes szaporodás veszélybe kerül. /mti/

cser/sza/st/ig hgy

00.16 240782 0862

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

pulykatelep

1982. július 24. - korszerű pulykatelep építése fejeződött be a hajdunánási micsurin termelőszövetkezetben. a telepet szakaszosan építették fel, s a már eddig is üzemelő kilenc nevelőház mellett most az utolsó három is elkészült a hozzájuk tartozó kiszolgáló létesítményekkel együtt. a telepen egyszerre 40 ezer pulykát tudnak felnevelni, s évente háromszor fogadnak naposállatokat. a szövetkezet a nádudvari pulykatermelési rendszer tagja, onnan kapja a kispulykákat és menetrendszerű járatokkal nádudvarról szállítják hajdunánásra a keveréktakarmányokat is. /mti/

szü/éva/kö st hgy

00.16 240782 0614

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

olvasó-étkezőasztalok betegeknek

1982. július 24. - eddig százötven kórházi olvasó- és étkezőasztalka elkészítésére kérték az ország huszonöt kórházából, illetve szociális otthonából a répcelaki szénsavgyár delta szocialista brigádját. az ágyra szerelhető, változtatható méretű asztalka készítésére az ötletet az egyik brigádtag betegsége adta. neki állították össze az első darabot. a mintapéldány bevált, ezért a szombathelyi markusovszky kórháznak készítettek tíz darabot, hulladékanyagból, társadalmi munkában.

bel

- 10 -

1982.07.24.

a brigád ezután felajánlotta, hogy térítés nélkül, társadalmi munkában szívesen készít más érdeklődők, egészségügyi intézmények részére is a fémrudon álló, farostlemez lapu asztalkákból. ha a hulladékanyag, amelyből jelenleg dolgoznak elfogy, hozott anyagból vállalkoznak a hasznos munkára. a mintapéldányt szükség esetén módosítják a kórházi ágyak típusához igazodva. /mti/

Lér/mmé/kö st hgy

00.17 240782 0932

--

bel

- 11 -

1982.07.24.

sb0014 4 160 mtib1014

zágrábban a mohácsi népitáncosok

1982. július 24. - a zágrábban megrendezendő nemzetközi folklórfesztiválon ötvenként ország népi együtteseinek vesznek részt. hazánkat a mohácsi délszláv hagyományörző táncsoport képviseli. a duna-parti város negyven tagú együttese szombaton utazott el a horvát fővárosba, ahol több ízben is közönség elé lép. a mohácsi Bartók Béla művelődési központ délszláv - sokác - táncsoportja az ország egyik legrégebbi, legsikeresebb nemzetiségi művészeti együttese. 1972-ben alakult, elnyerte a szocialista kulturáért kitüntetést, a népművelési intézet nívódíját és a kiváló együttes címet. a zágrábban bemutatásra kerülő mohácsi délszláv lakodalmast a táncosok maguk gyűjtötték és koreografálták. /mti/

igó/bné/zsu ká  
09.23 240782 0758

--

sb0015 4 130 mtib1015

köszönetnyilvánítás

1982. július 24. - ezúton mondunk köszönetet mindazoknak a párt-, állami és társadalmi szervezeteknek, elvtársaknak és barátoknak, akik Kurimszky Sándor temetésén részt vettek, részvételüket nyilvánították.

a gyászoló család

/mti/

jk/bc/zsu ká  
09.25 240782 0299

Fr

--

bel

- 12 -

1982.07.24.

sb0016 4 130 mtib1016

magyar küldöttség az ENSZ öregedési világértekezleten

1982. július 24. - hétfőn, július 26-án nyílik meg a bécsi burgban az ENSZ öregedési világértekezlete: ezen több mint 140 ország és a nagy nemzetközi szervezetek képviselői tárgyalják meg az öregek helyzetének és a világnépesség elöregedésének problémáit, és készítik elő az ENSZ ezzel kapcsolatos akciótervét. hazánk tevékenyen részt vett a csaknem két hétig /augusztus 6-ig/ tartó világkonferencia nemzetközi tudományos és szervezeti előkészítésében. Magyarországot a világértekezleten szentágothai jános, az MTA elnöke vezetésével delegáció képviseli. /mti/

jk/mv bc,ká

09.30 240782 0645

-. -

sb0017 4 170 mtib1017

ornitológiai tábor a Hanságban

1982. július 24. - szombaton fehértőn megnyílt a hatodik Hansági ornitológiai kutatótábor. a táborban 30 természetkedvelő egyetemista, főiskolás, valamint munkásfiatal vesz részt. három héten át figyelik a tó és környékének madárvilágát, gyűrik a nádi énekesmadarakat, s a területen átvonuló egyéb fajokat. botanikai és zoológiai felméréseket is folytatnak.

a fehértó és környéke - 300 hektárnyi terület - szigorúan védett, és a Hansági természetvédelmi területhez tartozik. a nemzetközi madármegfigyelő hálózatnak egyik kutató bázisa. egészen ritka madarak is találhatók itt, többek között törpe gémekek, nagy kócsagok, fekete harkályok. /mti/

cser/zsu ká

09.52 240782 0708

Er

-. -

bel

- 13 -

1982.07.24.

sb0018 4 160 mtib1018

magyar kulturális küldöttség utazott Mexikóba

1982. július 24. - rátkai Ferenc művelődési miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott Mexikóba az UNESCO II. kulturálpolitikai világkonferenciájára. /mti/

k/mm/bc/zsu ká

10.01 240782 0244

-. -

sb0019 4 130 mtib1019

a perui forradalmi szocialista párt küldöttségének látogatása

1982. július 24. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására Enrique Bernales Sienra szenátor, a párt főtitkárának vezetésével július 21-24. között Magyarországon tartózkodott a perui forradalmi szocialista párt küldöttsége. a látogatás során a küldöttség megbeszélést folytatott dr. Szentistváni Gyulánéval, a hazafias népfront titkárával, találkozott Varga Istvánnal, az MSZMP KB külügyi osztálya helyettes vezetőjével, Komoróczy Sándornéval, a Művelődési Minisztérium főosztályvezetőjével és tárgyalt a Külkereskedelmi Minisztériumban. a küldöttséget fogadta Péter János, az országgyűlés alelnöke. a delegáció szombaton elutazott hazánkba. /mti/

mv ká

10.13 240782 0742

Er

-. -

bel

- 14 -

1982.07.24.

sb0020 4 160 mtib1020

a budafoki munkásdalkör hangversenye szombathelyen

1982. július 24. - nagyszerű hangversenyt adott szombaton szombathelyen a budafoki munkásdalkör. az 1906-ban alakult munkáskórus Liszt, Bartók, Kodály és Wagner műveiből válogatta össze műsorát. az aranykoszorus diplomával **díjazott** kórus egy hetet tölt szombathelyen, a zenei edzőtáborban; vezetői, tagjai ez idő alatt találkoznak a vasi énekesekkel, s kicserélik tapasztalataikat. /mti/

Lér/zsu ká  
10.27 240782 0469

-. -

sb0021 4 160 mtib1021

szakmunkástanulók honismereti tábora

1982. július 24. - szombaton szegeden befejeződött a szakmunkástanulók v. országos honismereti tábora. huszonöt ipari szakmunkásképző intézet száz tanulója vett részt a továbbképzést szolgáló kurzuson; valamennyien az iskolai honismereti szakkörökben végzett kiváló munkájukkal érdemelték ki a meghívást. a szakmunkástanulók két hét alatt a honismereti szakkörök szervezésével, működésével, az üzemtörténet-irással, a honismereti gyűjtőmunkával kapcsolatos előadásokat hallgattak, s gyakorlati bemutatókon tanulmányozták a kismesterségek fortélyait. megismerkedtek a népi építészet egy-egy remekével, a makói hagymásházzal, az ópusztaszeri skanzenrel, szeged, makó, hódmezővásárhely muzeumaival, a mártélyi művészteleppel. /mti/

dén/mv ká  
10.31 240782 0796

Er

-. -

bel

- 15 -

1982.07.24.

sb0022 4 150 mtib1022

éjszakai műszakban a vasuti pályaépítők

1982. július 24. - a nagy melegben éjszaka dolgoznak a vasutvonalakat felújító, karbantartó jászvásári más munkabrigádok. a géplánckok csak este láthatnak hozzá a pálya hibáinak kijavításához a budapest-maglód közötti vasuti fővonalon. a villanyfényes műszak oka, hogy a korszerű, hegesztett vasuti sínek egymástól való távolságának és szintbeli helyzetének szabályozása csak pontosan meghatározott levegő hőmérsékleten történhet. az előírás sínfajtáktól függően 20-25 celsius fok közötti hőmérsékletet engedélyez, az ettől való eltérés a vágánykivetődés veszélyét rejti magában. a műszeres beállítások mellett az aláverő és tömörítőgépek a zuzott kő ágyazatot és a betonalkat is rendezik. egy-egy gépláncon két brigád felváltva dolgozik, a kezelőszemélyzet nyolc naponként váltja egymást. a dolgozók a nyári idényben a folyamatos éjszakai munkáért munkabérük harminc százalékát kapják pótlékként.

a budapest-maglód vonalról a munka befejezése után a géplánckok a budapest-szob közötti vasuti pályára vonulnak. /mti/

Laz/zsu ká  
10.49 240782 1090

-. -

sb0023 4 150 mtib1023

selejt gumiabroncsokból partvédő művek

1982. július 24. - népgazdasági szempontból jelentős találmány, a gumipaneles vízepítési eljárás üzemszerű hasznosítására kötött szerződést a novex találmányfejlesztő és értékesítő külkereskedelmi rt. a szolnoki felszabadulás halászlé termelőszövetkezettel. a szerződés értelmében a szövetkezet melléküzemében gyártják és készítik elő felhasználásra az ország különböző részeiből begyűjtött selejt gumiabroncsokból készült gumifonatok. a feltaláló - nagy géza a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság üzemmérnöke - módszere alapján az elhasznált és értéktelen, évente mintegy hétszáz ezer darab gumiabroncsból kiváló partvédő mű készülhet. a gumifonatok, amelyeknek mintegy negyven féle szerkezeti változatát dolgozta ki, alkalmasak a halastavak, folyók partvédelmére, a teraszos telpítésü gyümölcsösök, szőlők erizókár elleni védelmére. nagy előnyük a kis költség, a rendkívül időtállóóság: a gumipanelek élettartama 20-25 évre tehető, ami ötszöröse a rőzse, vagy a fólia élettartamának. a beruházási költség ezzel szemben alig fele a hagyományos partvédő műveknek.

Er

bel

- 16 -

1982.07.24.

a gumipaneles vízépitési eljárás iránt <sup>az</sup> nagy érdeklődés, elsősorban a halászattal foglalkozó gazdaságok részéről. megrendelést küldött többek között a tiszaföldvári lenin tsz, amely új halastavának hatezer négyzetméteres partját védi majd a tartós gumifonatokkal. igényt jelentett be a bács megyei szakmár község mezőgazdasági üzeme is halastavának kiépítésére. ha figyelembe vesszük, hogy az országban jelenleg 25 ezer hektár körüli a halastavak területe, s a jövőben újabbak épülnek, akkor az új eljárás alkalmazása milliós nagyságrendű megtakarítást eredményezhet. /mti/

end/zsu ká  
11.04 240782 1716

-. -

sb0024 4 130 mtib1025

tüzesetek

1982. július 24. - villám okozott tüzet pénteken délután csongrád megyében két helyen. a kenderfonó és szövőipari vállalat vajhádi kendergyárában kigyulladt egy ötven méter hosszú, tíz méter széles, nyolc méter magas kenderkazal. a helyszínre sietett tűzoltók és a vállalat dolgozói erőgépek bevetésével rövid idő alatt eloltották a tüzet. az anyagi kár így is jelentős.

a makói lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet béke telepén egy bálázott szalmakazal gyulladt ki a villámcsapás következtében. a tűzoltók és a szövetkezet tagjai itt is gyorsan eloltották a tüzet, az anyagi kár nem jelentős.

oroszlányban, a fürst sándor u. 7. számú három emeletes lakóépület első emeletén, csorba istvánné segédmunkás lakásában, a felügyelet nélkül hagyott hat éves és nyolc éves kislány játszóház közben gyufát gyújtott. meggyulladt a gyermekágy, az ágynemű, s az abban fekvő csorba istván egy éves kisfiú az égési sérülések következtében meghalt. a szomszéd lakók siettek a bajba jutott gyerekek segítségére: mire a tűzoltók megérkeztek, eloltották a tüzet. az anyagi kár jelentéktelen. /mti/

me/mv zsu ká  
11.20 240782 1136

Er

-. -

bel

- 17 -

1982.07.24.

sb0025 4 160 mtib1026

ifjúsági klubtalálkozó a mecsekben

1982. július 24. - a mecsek hegyei közt fekvő orfűn szombaton megnyílt a baranya megyei ifjúsági klubok kétnapos találkozója, amelynek keretében az idén ságvári endre emlékturát is rendeznek. a festői szépségű, tóparti kiránduló központba több mint félezer fiatal érkezett, hogy a szórakoztató játék- és sportprogramokon túl a gyakorlatban cseréljen tapasztalatot az ifjúsági klubok életéről, tevékenységének módszereiről.

a baranyai klubtalálkozó vasárnap, az illegális kommunista ifjúsági mozgalom mártírjának tiszteletére meghirdetett ságvári endre-emlékturával ér véget. /mti/

kász/zsu ká  
11.24 240782 0650

-. -

sb0026 4 160 mtib1027

kisz-juliális debrecenben

1982. július 24. - kisz-juliális ,82 elnevezéssel egésznapos programot szervezett fiataloknak a debrecen melletti pihenőközpontban, a vekeri tónál a kisz hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága, valamint a kölcsény ferenc művelődési központ. az immár hagyományosnak tekinthető, s az idén ötödik alkalommal megtartott kulturális-és sportrendezvényen mintegy huszezer hajdu-bihari fiatal vett részt. a vekeri tó partján felállított színpadon népzenei- és táncegyüttesek, ifjúgárda- és uttörőzenekarok váltották egymást, s ott mutatták be a debreceni ruhagyár legújabb termékeit is. 97mhsz vízi- és légimodell bemutatójára és a tűzoltók versenyére is sor került. /mti/

tár/éva/zsu ká  
11.38 240782 0732

Er

-. -

bel

- 18 -

1982.07.24.

sb0027 4 160 mtib1028 /felhasználható 16 órától!/  
---

kodály hangverseny az esztergomi bazilikában

1982. július 24. - a budapesti strigonium férfikórus rendezett hangversenyt szombaton az esztergomi bazilikában. a 18 tagu együttes a kodály-centenárium tiszteletére kodály kórusműveket szólaltatott meg, baróti istván vezényletével. az idei nyáron még két hangversenyt rendeznek a különleges akusztikájú esztergomi bazilikában. /mti/

ráb/zsu ká  
11.43 240782 0406

---

sb0028 4 160 mtib1029

bezárult a nemzetközi fotóstábor székesfehérváron

1982. július 24. - szombaton székesfehérváron bezárult a nyolc napos alba regia nemzetközi fotóstábor. a rendezvény keretében száz amatőr fotós, a fényképezés osztrák, ndk-beli és hazai művelője találkozott. előadásokat hallgattak a fotóművészet időszerű kérdéseiről, a műfaji és stílustörekvésekről, a fotó és a közművelődés helyzetéről, s fotós sétákon örökítették meg a vendégvidék szépségeit. a tábor módot nyújtott több alkotónak is a bemutatkozásra: kiállítást nyitottak a pintér károly fotóklub tagjainak képeiből, valamint a külföldi alkotók legszebb felvételeiből. /mti/

dáv/mv ká  
11.48 240782 0662

Er

---

bel

- 19 -

1982.07.24.

sb0029 4 130 mtib1030 /embargó 18 óráig!/  
---

magyar vezetők üdvözlő távirata fidel castro ruznak /1.rész/

1982. július 24.

fidel castro ruz elvtársnak,  
a kubai kommunista párt  
központi bizottsága első titkárának,  
a kubai köztársaság  
államtanácsa elnökének,  
a minisztertanács  
elnökének

h a v a n n a  
-----

tisztelt fidel castro elvtárs!

a kubai köztársaság nemzeti ünnepe, a moncada laktanya elleni támadás 29. évfordulója, a nemzeti felkelés napja alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözlőnként és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önnek, a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság államtanácsának, minisztertanácsának és a testvéri kubai népnek.

a magyar kommunisták és népünk nagy tisztelettel tekint a kubai nép haladó történelmi hagyományaira, a nemzeti függetlenség és a társadalmi haladás önfeláldozó harcosaira. a magyar népköztársaság teljes mértékben szolidáris a kubai köztársaság szocializmust építő népével és támogatja azt a küzdelmet, amelyet hazája függetlenségének, forradalmi vívmányainak megvédéséért folytat.

kuba ma megbecsült tagja a szocialista államok közösségének, következetes békepolitikát folytat és határozottan sikraszáll azért, hogy valamennyi nép élvezhesse a szabad élethez való jogot. határozott kiállásáért nagy tekintélyt és tiszteletet vívott ki az el nem kötelezett országok mozgalmában és jelentős szerepe van abban, hogy e mozgalom a nemzetközi élet fontos tényezője.

őszinte örömkre szolgál, hogy pártjainknak, országainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein nyugvó testvéri barátsága, az élet minden területére kiterjedő gyümölcsöző együttműködése eredményesen szolgálja népeink és az egész szocialista közösség érdekeit. /folyt./

zsu ká  
12.25 240782 1900

Er

---

1982.07.24.

sb0030 4 130 mtib1031 /embargó 18 óráig!/  
magyar vezetők .../2.rész/

forradalmi harcunk e jelentős évfordulóján kívánjuk önnek és a kubai kommunistáknak, a testvéri kubai népnek, hogy sikerrel valósítsák meg a kubai kommunista párt II. kongresszusának határozatait hazájuk felvirágoztatása, a szocializmus és az egyetemes béke javára.

budapest, 1982. július 25.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

losonczi pál  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának  
elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának  
elnöke

x x x

az évforduló alkalmából apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte flavio bravo felvtársat, a kubai köztársaság nemzetgyűlése elnökét, a hazafias népfront, a szot, a kisz, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait a kubai partnerszervezeteknek.  
/mti/

P pardo

k/bc/zsu ká  
12.26 240782 1222

Er

-.-

1982.07.24.

sb0031 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 24. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 24-én 12.00 órakor:

kevesebb felhő

kontinensünk nyugati partvidékén a szárító hatású leszálló légáramlat hatására tulnyomóan derült, száraz, de az évszakhoz képest hűvös idő van. a hőmérséklet csúcserőrtéke néhány fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. a norvég-tenger fölötti középponttal már napok óta ciklon örvénylik. ez a skandináv-félszigeten, továbbá a szovjetunió európai területének északi részén okoz felhősödést, esőket, záporokat. közép-európa időjárása is egyre változékonyabban alakul. a balti-tengertől a német-lengyel alföldön, valamint a kárpát-medencén át egészen a balkán-félszigetig viszonylag hűvös, de magas nedvességtartalmu levegő áramlik. haladását záporok, zivatarok, néhány helyen felhőszakadás, átmenetileg megerősödő szél és néhány fokos hőmérsékletcsökkenés jelzi.

hazánkban pénteken gyakran erősen megnövekedett a felhőzet. előbb délnyugaton, nyugaton, később másutt is záporok, zivatarok alakultak ki. a szombat reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 3 és 15 mm között volt, helyenként azonban jóval többet is mértek. például káldon 20, martonvásoron 22, tihanyban pedig viszonylag rövid idő alatt 61 mm csapadék hullott. pénteken a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 25 és 31 fok között alakult. szombat hajnalra pedig 14 és 20 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt a dunántúlon erősen, másutt változóan felhős volt az ég, a nyugati országrészben szórványosan fordult elő zápor, zivatar. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 26 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok volt, ez 0,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 26 fok volt.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

Er

1982.07.24.

időnként erősen megnövekszik a felhőzet. többfelé várható zápor, zivatar, néhány helyen felhőszakadás is lehet. a gyenge, változó irányú szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24 és 29 fok között alakul. /folyt./

zsu ká  
12.33 240782 2386

-.-

sb0032 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapest területén vasárnap reggelig:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és zápor, zivatar valószínű. a szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet este 21 órakor 22, hajnalban 18 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

az északias szél általában mérsékelt lesz /10-25 km/óra/, de zivatar idején a szélerősödés elérhet viharos /65-70 km/óra/ fokozatot is.

többször erősen megnövekszik a felhőzet, ismétlődő zápor, zivatar valószínű. a hőmérséklet kora délután 25 és 27, este 22-23 fok körül. a víz hőmérséklete 26 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 266 cm, hőmérséklete 22,0 fok.

/mti/

zsu ká  
12.38 240782 0851

-.-

1982.07.24.

sb0033 4 130 mtib1034

nemzetközi uttörőtábor sikondán

1982. július 24. - tizedik alkalommal nyitotta meg kapuit szombaton a béke, a barátság és a szolidaritás szellemét hirdető nemzetközi uttörőtábor a mecsek hegyei között fekvő sikondán. a baranyai uttörők évről évre itt látják vendégül nyaranta két héten át a megye bolgár, jugoszláv, ndk-beli és szovjet testvérterületein élő pajtásaikat. a szliveni, az eszéki, a schwerini, a lvovi gyerekek - a magyarokkal együtt - nemzeti napokon mutatják be egymásnak hazájuk életét, kirándulásokon ismerkednek meg baranya megye szép tájaival, történelmi emlékeivel, népének hagyományával. a kétszáz uttörő számára a színes szórakoztató programon kívül tábori olimpiát is szerveztek, amelyen a nemzetek képviselőit mérhetik össze gyorsaságukat, ügyességüket. a sikondai tábor két napra vendégül látja a csillebércen nyaraló algériai, belga, finn, francia és osztrák gyerekek küldöttségét. /mti/

kász/zsu ká  
12.43 240782 0946

-.-

sb0034 4 130 mtib1035 /felhasználható 17 órától!/  
politikai dalosok táborozása miskolcon

1982. július 24. - politikai dalosok egyhetes nyári táborozása kezdődött szombaton miskolcon, a csanyiki kisz iskolán. a borsod megyei és a miskolc városi kisz bizottság által szervezett dalos-táborban miskolcra és a megye más településeiről negyven fiatal vesz részt. a program keretében politikai előadások, csoportos foglalkozások formájában ismerkednek a résztvevők, a világ legfontosabb politikai eseményeinek hátterével, hazánk gazdasági, politikai életével, a politikai daléneklés külföldi gyakorlatával. /mti/

bas/zsu ká  
12.47 240782 0584

Er

-.-

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható 20 órától!/  
 spanyol táncegyüttes békéscsabán

1982. július 24. - a békéscsabai nyár kulturális eseménysorozatának keretében szombaton este, békéscsabán, a szabadtéri színpadon lépett fel a spanyol fiesta gitana da silva táncegyüttes. műsorukban egyebek között a legismertebb színpadi táncot, a flamencót láthatta a csabai közönség. /mti/

bty/zsu ká  
 12.51 240782 0353

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

hétvége a földeken - jó ütemben halad az aratás

1982. július 24. - a csapadékosabbra fordult időjárás sokhelyütt lassította vagy hátráltatta a mezőgazdasági munkákat szombaton, de így is sokezer hektárról sikerült betakarítani a gabonát. jó néhány gazdaságban befejezték az aratást, s a gépek jelenleg a társ gazdaságoknak, a szomszéd megyékben segédkeznek. országszerte megfelelő ütemben haladnak a járulékos munkákkal, a másodvetéssel, s szombaton is dolgoztak a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok zöldségeseiben.

fejér megyében öt nagy gazdaság végzett az aratással és 56 ezer hektárról már biztonságos helyre szállították a termést. csupán szombaton 600 kombájn dolgozott megyeszerte, a learatott terület kétharmadáról lehúzták a szalmát és elvégezték a tarlóhántást. a megyében befejezéséhez közeledik a másodvetés. hasonlóan kedvező a helyzet hajdu-bihar megyében is, ahol a legnagyobb buzatermelő szervezetekben, így nádudvaron, kabán, hajduszoboszlón és debrecenben nincs már lábon álló buza. ezek a gazdaságok segítik a többieket és szombaton sok vendégkombájn dolgozott a hajduböszörményi, a görbeházi határban, több kombájn pedig borsod megyébe ment segíteni.

a nyíregyházi kenyérgyár szombaton már az új búzából őrölt lisztből sütött kenyeret, miközben a keleti országrész gabonátlátn teljes lendülettel dolgoztak a gabona betakarításán. segítség érkezett csongrádból is, ahol utolsó szakaszához érkezett a nagy nyári mezőgazdasági munka. az aratók ott előnyre tehettek szert, hiszen az alföldnek ez a legmelegebb éghajlatu megyéje. a százezer hektárnyi kalászosnak 90 százalékát learatták és a termést az éjjel-nappal is üzemelő magtárakba vitték. egyébként tetemes

Er

költségtől mentesítette a gazdaságokat az elmúlt hét napsütéses időjárása így a kenyérnekvaló felét szárítani sem kellett.

komárom megyében több mint kétszáz kombájn dolgozott a földeken, s eddig a búzának 60 százalékát betakarították. a földekre a szomszédos szlovák gazdaságokból is érkeztek gépek és kombájnok. jól haladnak a szalmahuzással, a bálázással és a talajmunkákkal is. bács-kiskunban a termés 70 százaléka fedél alatt van. szombaton csak délben indulhattak el a gépek, amikor is a talaj kissé felszáradt. vas megyében a buza 57 százalékát, a tavaszi árpa 75 százalékát biztonságba helyezték, és a hét végére befejeződött a repce, a borsó és az őszi árpa betakarítása. sok gépet átirányítottak répcelakról jánosházára és az olaszfai gazdaságokból rátótra. néhány gazdaság alkatrészhányra panaszkodott, de más gazdaságok gyorsan segítségükre siettek a hiányzó alkatrészek átadásával.

/folyt köv./  
 13.09 240782 2631

-.-

sb0037 4 160 mtib1039 /felhasználható 20 órától!/  
 megnyilt a nemzetközi bartók szeminárium

1982. július 24. - szombaton ünnepélyesen nyílt meg szombathelyen, a tanárképző főiskola dísztermében a xvi. nemzetközi bartók szeminárium. a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodája 1967-től rendez évente mesterkurzust a bartók művek tökéletesebb, hitelesebb előadásának elsajátítása érdekében. a szemináriumra a világ minden részéről, husz országból több mint száz hallgató és zenepedagógus érkezett. olyan távoli országokból is jöttek résztvevők, mint japán, szíria, kuba és venezuela. zongora, hegedű, vonósnégyes és karmester szakon oktatnak az idén. a kurzusok vezetői bartók volt kollégái, tanítványai, barátai, tisztelői, műveinek legjobb tolmácsolói.

a zongora szakot, amely a legnépesebb, sebők györgy, zongoraművész, a bloomingtoni egyetem professzora, solymos péter és zemléni kornél zongoraművészek vezetik. a hegedűszak irányítója gertler endre hegedűművész, a brüsszeli zeneművészeti főiskola professzora, bartók egykori szonáta partnere, asszisztense pedig pierrou nilla hegedűművész, a maastrichti konzervatórium tanára. a vonósnégyes kurzust tátrai vilmos hegedűművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára, a karmester kurzust pedig somogyi lászló genfi karmester, valamint petró jános, a szombathelyi szimfónikus zenekar főzeneigazgatója vezeti.

Er

1982.07.24.

a szemináriumon a szombathelyi szimfónikus zenekar működik közre. a kurzus hallgatói az elméleti és gyakorlati felkészülés mellett megismerkednek vas megye és szombathely nevezetességeivel, több kulturális rendezvényen vesznek részt. augusztus 8-án nyilvános hangversennyel búcsúznak majd a vendéglátó várostól. /mti/

Lér/zsu ká  
13.10 240782 1681

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

hétvége a földeken... /2. rész/

befejező szakaszába jutott az aratás békésben, győr-sopron megyében, somogyban, tolnában és pest megyében is. békés megyében például több mint 122 ezer hektáron a buza 95 százalékát learatták a nyújtott műszakban dolgozók. a felszabadult munkaerőt és a kombájnokat átirányították azokba az üzemekbe, ahol még van munka. egyébként a békés megyei gazdaságokban folyamatos a szabadföldi zöldség betakarítása, hasonlóan a háztáji gazdaságokhoz, ahonnan a békéscsabai hűtőházba kerül a konzerv nyersanyag. somogy megyében több mint 180 ezer tonna gabonát vettek át a termelőktől eddig, jórészt étkezési búzát. egy-egy nap, mint például a mostani szombaton is, 15 ezer tonna új gabona érkezett a gazdaságokból. pest megyében 700 kombájn dolgozott szombaton, s a betakarítással egyidőben megkezdődött a másodvetés is. időről időre gondot okoz az alkatrészhiány, különösen a bálázógépeknél.

ö sz/vid mv ká  
13.16 240782 0948

Er

-.-

1982.07.24.

sb0039 4 160 mtib1041 /felhasználható: 21.00 órától!!!/

anna-bál balatonfüreden

1982. július 24. - balatonfüreden, a szot szanatórium dísztermében szombat este ünnepélyesen megnyitották a 157. anna-bált. a balatoni idény rangos eseményére négy kontinens tizenkét országából érkeztek vendégek. sok külföldön élő magyar hozta el első bálozó unokáját.

a bál programja ezuttal is őrizte az utóbbi két évtizedben kialakult hagyományokat. a nyitótáncot a kisz központi művészegyüttes tánckara adta elő, a rajkózenekar kíséretében. az annák keringőjét a fővárosi művelődési ház modern tánckarának tagjai kezdték meg, majd az első bálozó lányok táncában gyönyörködhetett a közönség. az est fénypontja ezuttal is anna-bál szepének megválasztása volt.

a balaton parton szombat este még több, mint husz étteremben, csárdában rendeztek anna-bált. /mti/

szé/nné/gw ká  
13.38 240782 0829

-.-

sb0040 4 180 mtib1042

Lottónyeremények

1982. július 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilletékek levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 33 fogadónak volt, nyereményük egyenként 250.441.- forint.

3 találata 4195 fogadónak volt, nyereményük egyenként 985.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 153.710 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

gw ká  
13.45 240782 0495

Er

-.-

bel

- 28 -

1982.07.24.

sb0041 4 130 mtib1044 t ö r ö l v e ! ! !

sb0042 4 180 mtib1045 t ö r ö l v e ! ! !

Pa

bel

- 29 -

1982.07.24.

sb0043 4 130 mtib1047

elhunyt csenterics sándor

1982. július 24. - az mszmp pest megyei bizottsága és a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete mély fájdalommal tudatja, hogy csenterics sándor, a duna-menti hőerőmű vállalat nyugalmazott vezérigazgatója, a magyar munkásmozgalom régi harcosa július 24-én 71 éves korában elhunyt.

csenterics sándor 1942 óta volt a párt tagja. 1957-től, öt éven át nehézipari miniszterhelyettesként munkálkodott, elősegítette a duna-menti hőerőmű létesítését, majd annak első igazgatója, azután vezérigazgatója volt 1975-ig, nyugdíjba vonulásáig. haláláig alelnöke volt a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének. munkásságának elismeréseként magas állami kitüntetésekben részesült, a többi közt megkapta a munka vörös zászló érdemrendjét.

temetéséről később intézkednek. /mti/

me/gg/gw ie

19.06 240782 0869

-. -

sb0044 4 180 mtib1048

időjárásjelentés

1982. július 24. - a meteorológiai intézet jelenti július 24-én, szombaton 19 órakor:

több napsütés

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható zápor, zivatar, néhány helyen felhőszakadás is lehet. a gyenge, változó irányú szél zivatar idején átmenetileg megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 24-29 fok között alakul. /mti/

gg/gw ie

19.07 240782 0486

Pa

-. -

sb0045 4 160 mtib1049

a trubadur szegeden

1982. július 24. - a szegedi szabadtéri játékokon szombaton bemutatták verdi: a trubadur című operáját. a rendező mikó andrás volt, a játékok zenekarát pál tamás vezényelte. a díszletek forray gábor, a jelmezek makai péter tervei alapján készültek. a karigazgató molnár lászló. azucena szerepét irina arhipova, manricoét vjacseszlav pjafko, a moszkvai nagyszínház művészei énekeltek. magyar partnereik többek között miller lajos, tokody ilona, gregor józsef, vámosy éva és réti csaba voltak.

az olasz nyelvű előadáson több mint száz tagu kórus és nagylétszámú statisztéria működött közre. a trubadur július 30-án és augusztus elsején szerepel még a játékok idei programján. /mti/

dén/d/ká/ig ie

20.40 240782 0741

-.-

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. július 24.

sb0001 első félév az iparban /1.rész/  
 sb0002 első félév .../2.rész/  
 sb0003 első félév .../3.rész/  
 sb0004 gyorsított szállítás  
 sb0005 új parkok, megszüpülő .../1.rész/  
 sb0006 új parkok, megszüpülő .../2.rész/  
 sb0007 megújulnak a „kiszöldalatti”,  
 sb0008 hétfőn nyílik a stadion szálló  
 sb0009 alkotótábor amatőr filmeseknek  
 sb0010 új kiállítás-sorozat  
 sb0011 virágzik a ciklámen  
 sb0012 pulykatelep  
 sb0013 olvasó-étkezőasztalok  
 sb0014 mohácsi néptáncosok  
 sb0015 köszönetnyilvánítás  
 sb0016 magyar küldöttség  
 sb0017 ornitológiai tábor  
 sb0018 magyar kulturális küldöttség  
 sb0019 a perui forradalmi szocialista ...  
 sb0020 munkásdalkör hangversenye

Ra

sb0021 honismereti tábor  
 sb0022 éjszakai műszakban a vasuton  
 sb0023 selejt gumiabroncsok  
 sb0024 tüzesetek  
 sb0025 ifjúsági klubtalálkozó  
 sb0026 kisz-juniális  
 sb0027 kodály hangverseny esztergomban  
 sb0028 bezárult a nemzetközi fotós tábor  
 sb0029 üdvözlőtávirat /1 rész/  
 sb0030 üdvözlőtávirat /2.rész/  
 sb0031 időjárásjelentés /1 rész/  
 sb0032 időjárásjelentés /2.rész/  
 sb0033 nemzetközi uttörőtábor sikondán  
 sb0034 politikai dalosok táborozása  
 sb0035 spanyol táncgyűttes  
 sb0036 hétvége a földeken /1 rész/  
 sb0037 bartók szeminárium  
 sb0038 hétvége a földeken /2. rész/  
 sb0039 ama-bál balatonfüreden  
 sb0040 lottónyeremények  
 /folyt. köv./  
 20.59 240782 1349

-.-

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 törölve  
 sb0042 törölve  
 sb0043 elhunyt csenterics sándor  
 sb0044 időjárásjelentés  
 sb0044 a trubadur szegeden  
 sb0045 tartalomjegyzék /1./  
 sb0046 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: kálmán sándor  
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ ig ie  
 21.00 240782 0429

Ra

-.-



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**-----  
budapest, 1982. július 25.                      bel.                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

táborbontás a „senki szigetén”,

1982. július 25. - vasárnap bontottak tábort a komárom megyei természetbúvárok a duna egyik lakatlan szigetén, a folyam almásneszmélyi szakaszán. mintegy félszáz fiatal - a megyei művelődési központ herman ottó szakkörének tagjai - tanulmányozta a sziget állat- és növényvilágát, földtani szerkezetét. meteorológiai és régészeti kutatásokat is végeztek. a felderítés kiterjedt a helyi klimatikus viszonyokra, a folyam sziget körüli víztömegének sokrétű vizsgálatára.

a „senki szigetének”, alapos kutatását azért szorgalmazzák - immár harmadszor szervezik meg az expedíciót -, mert a következő években várhatóan hullámsírba merül ez a dunai sziget. a táborozás ezért leletmentő jellegű, a tárgyi anyagok begyűjtésén, a helyi viszonyok megfigyelésén kívül fotó-és filmdokumentáció is készül a szigetről. a régészeti leletek, a kiállításra érdemes darabok muzeumba kerülnek, az adatok összesítése, feldolgozása után pedig monográfia készül a nagyszabású munka eredményeiről. /mti/

ráb/zsu ká  
12.06                      250782 1044

Fr

--